

学习不好、长相不好、性格不好，还不会与人沟通——

## 我怎么什么都不好



丹丹(化名)是西工区某学校的一名高中生,她长相普通、性格内向,一脸沉默寡言、郁郁寡欢的样子,让人看着心疼。

她对心理咨询师丁天赞说:“我觉得自己什么都不好,性格不好、长相不好、学习不好,还不会与人沟通。”丹丹就是这样整日纠结地验证自己的“好”与“不好”,使她无心学习。

### 分析

心理咨询师丁天赞经过与丹丹的聊天,发现丹丹之所以产生这种心理,主要有四种原因。

第一,青春期少年的自我关注过高,对自身的长相、性格以及人际关系要求太高,所以才会产生自我否定的心理。

第二,她因为喜欢班里的一位各方面都优秀的男同学,却不敢表达,从感到压抑。她还与同样喜欢这名男同学的其他女同学相比,感到自己与她们相形见绌,于是觉得自己什么都不如别人。

第三,父母的原因。丹丹的父母在家里经常相互指责、挑剔对方的缺点和不足,这让丹丹养成了一种固定的思维模式,只看自己的缺点,看不到自己的任何优点。

第四,因为她性格内向,不愿说出自己内心真实的想法,于是心理阴影越来越大。

### 解决办法

如何帮助像丹丹这样对自我认识偏激的孩子?丁天赞是这样做的:

解铃还需系铃人。他通过与丹丹的聊天,帮助丹丹发现问题解决问题,用名人故事启发丹丹,性格内向并不能说明自己不好。

他还启发丹丹一一说出与她关系不错的同学来,算下来有十几个。丹丹说,老师同学都挺喜欢她的。“既然这样,就说明你还是很会与人沟通的啊!”丹丹一下幡然醒悟。

丁天赞对丹丹说,虽然你认为自己长相不出众,但你既然喜欢那位男同学就要表达出来,别藏在心里。在心理咨询师的鼓励下,丹丹给她喜欢的男同学写了信,男同学收到信后欲与丹丹交流,但被丹丹拒绝了,她认为只要表白出来就行了。

最后心理咨询师让丹丹的父母配合,来驱散她心理上的阴影。他说,夫妻之间、家庭成员之间要学会彼此欣赏和赞扬,以积极的心态影响孩子。在父母的影响下,丹丹重新认识了自己,慢慢地开始正视自己、接受自己。



文图 / 本报记者 冯莹雅

# 绿色环保 从我做起

如今,人们越来越注重环保,这不,西工区第四实验小学每月都要举行一次绿色环保活动,由各年级同学从不同角度来展示自己支持“绿色环保”的行动。

上周记者来到该校,碰上他们的“绿色环保”活动正在进行。

### 环保与我同行

三(1)班的环保主题是“环保与我同行”,该班学生分成雪狼队、飞虎队、海燕队和雄鹰队4个队,由每队派出选手表演节目。

雪狼队派出3个男同学和1个女同学表演的“环保三句半”,让大家听得津津有味:工厂排出废水,白色垃圾到处飘,乱丢乱吐不检点,哎,真脏……大饭店啊小餐馆,野生动物盘中餐,珍贵动物被捕杀,真残忍……

海燕队派出3个同学,一个女同学朗诵环保作文《地球的呼唤》,一个男同学扮演地球老人,另一个女同学扮演小姑娘,他们根据朗诵者给予的背景进行对话表演,惟妙惟肖。

紧接着飞虎队的4位同学上演了情景剧《我的环保小故事》,有情有景,有声有色。最后,在雄鹰队的环保诗歌大串烧中结束了表演。

这是一群不到10岁的孩子,他们表演得非常认真,尽管他们有时会因为紧张而忘词,但不失精彩,掌声热烈。

“环保与我同行,同学们在生活中应该怎么做呢?”两个小主持人接着问大家。同学们纷纷举手回答:

——节约使用铅笔,少用一次性饭盒和筷子;

——少用塑料袋,多用环保袋;

.....

### 废物再利用

三(1)班的同学在继续发言。与此同时,



四年级和五年级的同学们正在进行废物再利用手工制作。

四(1)班的一个男同学利用碎木块和饮料瓶为自己制作了一个玩具飞船。四(2)班的孙浩然用两个牙膏盒做成了一个笔筒;杨亚美用酒盒做了一个漂亮的首饰盒……

最夺人眼球的当数五(1)班的肖然和郭寿蓉合作的衣服和裙子。他们用废弃的粉色包装纸,自己设计,自己剪裁,分别做成了一件漂亮的上衣和一条可爱的裙子(如图)。

### 一卡可多用

在五(1)班,记者看到:陈宇豪和杜俊柏用电脑设计的虎年电子贺卡赢得了一片赞扬声。贺卡送给谁呢?杜俊柏同学说:“送给老师、同学和家人。”为什么要制作电子贺卡呢?他们说:“因为电子贺卡一卡多发,节约资源。”

各个年级的环保活动继续着,六(1)班的赵斯佳等20多名同学在老师的组织下,正有序地在“绿色环保,从我做起”的横幅上签名。受同学们的感染,我也不禁拿起笔在横幅上签下了自己的名字……

## 刘晓婉 说 刘晓婉



我叫作刘晓婉,名字很好听吧!

妈妈告诉我,我出生那天正值寒冬之时,漫天大雪,那分寒冷、寂静和恐惧使人避之犹恐不及,因渴望温暖和光明,爸妈给我取名叫刘晓婉。

“刘”是不屈不挠,勇于拼搏奋斗的精神象征。“晓婉”就是犹如春晓般的清丽婉转。挣脱深冬的寒冷,唤醒春天的精灵,去迎接初春的美好,观赏那树木垂青,群芳争艳;聆听那鸟儿在枝头欢唱,享受那“肃肃花絮晚,菲菲红素轻”的盛景,真可谓“胜日寻芳泗水滨,无边光景一时新”啊!

刘晓婉,我爱我的名字,它寄托了父母对我的期望和祝福。人生的道路是那么漫长,会有狂风骤雨,会有寒冰严霜,不过我一定会去奋斗,创造出自己的一分天地,让它好似我的名字,美好灿烂、繁花似锦犹如春天! 洛龙区第四中学初三(3)班



**郑州大华留学**  
**2010年“安心入学”教育推广月说明会**  
**高考·留学 新年双响炮 拼高考、备留学,升学无忧!**  
**零风险、多选择,家长放心! 现在开始准备……**

各国留学(美、英、加、澳、新、法等)详细介绍,  
让您对留学一目了然

无需占用高考复习时间,如何规划名校录取  
拿者国外名校入学通知书参加高考,两种选择双保险

**洛阳站**  
时间:17日(周日)14:30  
地点:洛阳市中州中路与王城大道交叉口,  
光大银行洛阳分行二楼会议室

**郑重声明: 郑州大华留学在洛阳没有任何分支机构。**

2010年  
1月12日  
星期二

编辑:  
李静贤

**洛阳日报报业集团**  
**创建国家森林城市**

**绿色点亮生活**  
创建可持续发展的生态环境 建设环保绿色家园